

Companies

联通欲进军香港3G市场 或为免遭分拆

◎本报记者 张轶

在电信行业重组方案尚未最终确定之际,中国联通(0762.HK)依然显示出大力发展 CDMA 业务的决心。昨日,香港电信运营商和电国际的相关人士向记者透露,联通正筹备进军香港 3G 市场,人口就是当地将发放的 CDMA2000 牌照。分析人士指出,除了自身发展的因素,联通此举也可理解为一种不希望被拆分的表态。

昨日有消息称,最快将于今年年底接受竞投的香港 3G 牌照(基于

CDMA2000 制式)已被联通“看中”。消息人士透露,“志在必得”的联通为选定竞投牌照的合作伙伴,向电国际、城市电讯、九仓电讯等香港本地运营商发出“邀请”。就联通筹备竞投香港 CDMA2000 牌照的消息,联通集团公司相关人士昨日接受记者询问时表示并不知情。但是,和电国际相关人士向记者透露,联通确实正在准备进军香港 3G 市场,而人口就是 CDMA2000,不过,现在当地有关部门还未公布 CDMA2000 的发售细节。

香港方面的消息人士表示,联通

已向当地 3 家运营商“招手”,要求对方就合作竞投、建网及发展等提交计划书,好让联通方面最终选定合作对象。据悉,联通对香港运营商提出:合作第一年,单是来自内地的 CDMA 漫游收入将在 3000 万至 5000 万港元之间,而且对 CDMA 手机及设备

的联合采购可令成本减半;没有联通,香港运营商难以撑起整个 CDMA2000 网络的投资。消息称,联通向上述条件邀请和电国际等运营商提交合作计划书。计划书将待香港电讯管理局(OFTA)正式公布 CDMA2000 发牌细则后向联通提交,联

通选定对象后,双方将合作竞投牌照。据报道,城市电讯主席王维基表示,对 CDMA2000 有兴趣,但须仔细研究及计算,不排除与其他伙伴合作。九仓电讯行政副总裁莫畏文也表示对 CDMA2000 有兴趣,但强调无论有没有合作伙伴都将考虑竞投。

记者了解到,联通向外扩张 CDMA 业务的信心来源于联通 CDMA 网目前的运营情况。联通日前发布公告称,截至 5 月底,公司 CDMA 用户发展迅速,接近 4000 万,达到 3870 万户,3000 元以上的 CDMA 手机占全部高端市场份额已

从 12.4%升至 30.9%。

此外,分析人士指出,在电信重组方案尚未确定之际,除了有自身业务发展的需求,联通的多方出击也可理解为是向主管部门表示——联通不希望被拆分。日前,联通高层也曾向摩根大通分析师表示,没有计划出售其 GSM 或 CDMA 网络,要扭转现在电信行业竞争失衡的状况,不一定要通过行业重组,主管部门向固网运营商发出移动牌照,并与移动运营商共同开发移动基础设施,或让中国移动(0941.HK)用户携带原有手机号码转入联通服务,也可达到有关目的。

麦当劳二季度首亏 与一次性支出有关

◎新华社电

全球快餐连锁巨头美国麦当劳公司 24 日发布的财务报告显示,今年第二季度该公司亏损 7.12 亿美元,为历史同期首次出现亏损。

财报称,公司出现亏损主要与巨额一次性费用支出有关。今年 4 月份,麦当劳宣布将出售其在拉美和加勒比地区 18 个国家的 1600 家连锁餐厅,并因此承受 16 亿美元的费用支出。

如果不将上述一次性费用计算在内,麦当劳二季度利润则增长 4%,达到 8.7 亿美元。财报还显示,4 月到 6 月,麦当劳实现销售收入 60 亿美元,与去年同期的 53.6 亿美元相比增长约 12%。

麦当劳还宣布,公司首席财务官马修·波尔将最早于明年年初退休。现年 56 岁的波尔 1993 年加盟麦当劳公司,他在退休后将从教师工作。

亚马逊 二季度净利增 257%

◎本报记者 姚青

24 日,亚马逊发布第二季度财报。报告显示,由于图书、音乐和电子产品的热销,公司该季度净利润同比增长 257%,超过市场预期。受此影响,亚马逊股价在纳斯达克盘后交易中大涨 19%以上。

在截至 6 月 30 日的这一季度,亚马逊净利润为 7800 万美元,每股收益 19 美分,好于去年同期的净利润 2200 万美元和每股收益 5 美分。此外,今年二季度,亚马逊运营利润为 1.16 亿美元,比去年同期的 4700 万美元增长 149%;净销售额为 28.9 亿美元,同比增长 35%。按地域划分,亚马逊的北美部门(美国、加拿大)第二季度净销售额为 16.01 亿美元,同比增长 38%;国际部门(英国、德国、法国、日本和中国)的净销售额为 12.85 亿美元,同比增长 31%。

按照产品分类,亚马逊第二季度来自电子产品和其它日用品的销售额为 9.70 亿美元,在总销售额中所占比例为 34%,高于去年同期的 8.25 亿美元;来自媒体产品的销售额为 18.33 亿美元,在总销售额中所占比例为 63%,高于去年同期的 14.48 亿美元。

亚马逊最新预计,公司 2007 年净销售额将达 138 亿美元至 143 亿美元,比 2006 年增长 29%到 34%;运营利润将达 5.40 亿美元至 6.40 亿美元,比 2006 年增长 39%到 65%。

走进海外上市公司

如家暂无回 A 计划 将迈向千店目标

◎本报记者 索佩敏

面对国内 A 股市场的火爆,在纳斯达克上市的如家(HMIN.US)短期内却没有回归的打算。昨日,如家 CFO 吴亦泓表示,由于目前没有进一步资金需求,公司暂无回归 A 股的计划。同时,如家 CEO 孙坚透露,公司计划在未来 3-4 年内达到 1000 家店的规模,其中 80%通过自然增长,20%可能通过并购来实现。

作为中国传统消费行业登陆纳斯达克的第一股,如家在华尔街备受追捧。截至 24 日晚,如家的股价为 30.27 美元,较发行价 13.8 美元上涨了 119.3%,但面对更为火爆的 A 股市场,如家并没有急于回归。如家 CFO 吴亦泓昨日对记者表示,公司已进行了 2 次融资,目前没有进一步的资金需求。此外,“如家希望在比较理性的市场融资,跟投资者有更理性的沟通。”吴亦泓表示,当时选择去纳斯达克上市,一是希望与投资者理性沟通,二是看中在美国上市能扩大如家品牌的国际影响力。不过她也指出,未来不排除回归 A 股的可能。

另一方面,如家 CEO 孙坚昨日对记者透露,今年底如家的开业酒店预计将达到 240 余家,覆盖城市达到近 90 个。目前,如家在全国共有 171 家已开业酒店,覆盖 70 多个城市。

“如家的目标是在全国开设 1000 家连锁酒店。”孙坚表示,如家未来的扩张仍然将主要建立在公司的自然发展上,即通过公司自身



开设新店来实现。不过他也指出,如家也会抓住合适的并购机会来实现扩张。预计如家未来新开的酒店中,将有 80%来自于自然增长,20%来自于并购。

事实上,目前如家已经开始在尝试一些小规模并购,为日后的整合积累经验。今年 6 月,如家宣布收购北京都市阳光酒店管理公司,该公司目前运营两家经济型酒店,另有一家即将开业。对此孙坚昨日表示,此次收购可以培养如家日后的并购能力,并积累经验。不过他也指出,由于目前国内经济型酒店比较火热,很多经济型酒店企业的期望值较高,要价也较高,因此目前并不是整合的最佳时机。他预计未来 18-24 个月,国内经济型酒店可能会出现整合的机会。

面对国内经济型酒店的投资热潮,如家 CEO 孙坚昨日表示,尽管市场前景广阔,但由于盈利模式的不清晰,国内经济型酒店行业存在过热隐患。据发改委公布的《2006 中国经济型酒店调查报告》,市场供应前十名的经济型品牌平均增长速率为 74%,国内经济型酒店的市场潜力可见一斑。对此,孙坚表示,现有的大量住宿点,在卫生、品牌等方面难以达到消费者对物有所值的需求,因此经济型酒店存在着巨大的市场空间。不过孙坚指出,这不意味着住宿的供给少于需求。据有关部门统计,目前全国共有 36 万家社会旅馆,平均入住率为 50%

孙坚:国内经济型酒店业有过热隐患

◎本报记者 索佩敏

面对国内经济型酒店的投资热潮,如家 CEO 孙坚昨日表示,尽管市场前景广阔,但由于盈利模式的不清晰,国内经济型酒店行业存在过热隐患。据发改委公布的《2006 中国经济型酒店调查报告》,市场供应前十名的经济型品牌平均增长速率为 74%,国内经济型酒店的市场潜力可见一斑。对此,孙坚表示,现有的大量住宿点,在卫生、品牌等方面难以达到消费者对物有所值的需求,因此经济型酒店存在着巨大的市场空间。不过孙坚指出,这不意味着住宿的供给少于需求。据有关部门统计,目前全国共有 36 万家社会旅馆,平均入住率为 50%

至 60%。“纯粹从供需的角度看,现在房间的供给是过剩的。”孙坚指出,因此经济型酒店需要有明确的定位,而不是再去做传统意义上的住宿场所。在孙坚看来,现在经济型酒店市场最大的隐患在于不谈盈利。他表示,现在这一行业是希望尽快铺开投资,随后以经济型品牌平均增长速率为 74%,国内经济型酒店的市场潜力可见一斑。对此,孙坚表示,现有的大量住宿点,在卫生、品牌等方面难以达到消费者对物有所值的需求,因此经济型酒店存在着巨大的市场空间。不过孙坚指出,这不意味着住宿的供给少于需求。据有关部门统计,目前全国共有 36 万家社会旅馆,平均入住率为 50%

创维海外业务今年力争盈亏平衡

◎本报见习记者 张良

创维数码(0751.HK)董事局主席兼 CEO 张学斌昨日接受记者采访时表示,海外业务亏损以及关闭光电业务致使公司去年净利润大幅下降,对此,公司将加快海外业务重组,预计年内即可完成,并力争让这一块业务在今年实现收支平衡。

创维数码昨日在香港召开公司 2006 年度业绩说明会。年报显示,创维数码 2006 年度的营业收入同比上升 17.4%,净利润同比则下跌 40.7%。对此,张学斌解释称,公司去年净利润下降主要是由于创维海外

市场亏损以及期内关停光电业务造成的。另外,公司还收缩了小家电业务并撤销了一些地区的分公司,这些举措在客观上也增加了公司的运营成本,并降低了销售收入。

去年,创维海外市场亏损高达 6800 万元。公司从去年起就已开始着手对海外市场进行重组,推出了若干措施,包括改变海外公司的组织架构,加强公司人员配置、对客户结构进行调整,缩减或取消一些盈利能力不强的业务等。“创维的海外业务重组预计将于今年年底完成,公司的目标是要使海外业务在今年实现收支平衡。由此,海外业务也就不再会成为公司

今年的包袱。”张学斌表示。虽然海外市场表现不佳,但创维的内地业务表现还算平稳。年报显示,创维数码在 2006 年度彩电销售额为 100.73 亿港元,较上年增长 15.6%;数字机顶盒销售额为 5.62 亿港元,较上年有超过 2 倍的增长;手机业务的成长也比较迅速,取得 4.81 亿港元的销售收入。

张学斌透露,公司今年彩电的销售目标是 850 万台,其中中国内地电视销售量目标 650 万台,按年减 5.4%;海外销售量目标 200 万台,增 19%。电视类别方面,高清电视销售目标为 180 万台,增 12%;液晶电视及

等离子电视销售目标 120 万台,增 73%。此外,手机销售目标为 80 万台,机顶盒销量预计增长逾 50%。

张学斌同时表示,鉴于平板电视在中国内地已具大发展趋势,创维今年将调整公司运营模式,包括设立物流中心,使其更加适应平板电视的生产、库存、运输与销售。而另一方面,今年产业上游面板价格趋于平稳也有利于制造商获得一定的销售利润。预计今年公司的营业收入应该会有增长。

创维数码首席财务官梁宇在昨日的业绩说明会上重申,公司并未明确分拆手机业务上市的计划。

中石油集团 上半年天然气产量增 16.5%

◎本报记者 杨勤

昨日,中石油(0857.HK)母公司中石油集团在其网站发布公告称,今年上半年公司生产可销售天然气产量达到约 226 亿立方米,同比增长 16.5%。

公告称,近年来,中石油集团天然气产量飞速增长,有数据显示,1998 年,中石油集团天然气产量不足 150 亿立方米,2001 年首次突破 200 亿立方米,2006 年达到 442 亿立方米,5 年实现翻番。

据了解,“十五”期间,中石油集团发现和落实了 8 个千亿立方米规模的大气田,累计新增天然气地质储量 1.7 万亿立方米,新增天然气储量为“九五”期间的 1.8 倍。作为中国最大的油气生产商和供应商,国内近 80%的天然气和 90%以上的天然气管道都由中石油集团生产、运营,惠及全国 25 个省、市、自治区约 4 亿人。

《2007 中国能源发展报告》指出,未来 15 年我国天然气需求将呈爆炸式增长,年平均增速将达 11%至 13%。预计到 2010 年天然气需求量将达到 1000 亿立方米。国家发改委能源局有关人士表示,将进一步加大国内天然气资源的勘探开发力度,满足不断增长的能源需要。同时,通过国际合作开发、进口一部分天然气资源弥补不足。

天工国际今在港上市

◎本报记者 杨勤

天工国际(0826.HK)昨日公布招股结果,公开发售价每股定于招股价上限 6.36 港元,集资净额约 5.749 亿港元,今日将在香港联交所主板挂牌。

公告显示,天工国际公开发售部分超额认购 668.5 倍,国际配售也获得大量超额认购;一手(1000 股)的中签率仅为 2.28%,认购 15 万股才能稳获 1000 股。

据了解,天工国际是中国最大的综合高速钢及高速钢切削工具制造商,此次上市将按每股 5.4 港元至 6.36 港元,发行 1.3 亿股,其中包括 1 亿股新股,3000 万股旧股,保荐人为法巴融资。

在启动回拨机制后,天工国际分配给香港公开发售股份数目已增至 6500 万股,相当于全球可供认购的股份总数约 50%。

华能电力 玉环电厂扩建工程获批

◎本报记者 杨勤

华能电力(0902.HK)昨日宣布,旗下浙江华能玉环电厂二期两台 1000 兆瓦国产超超临界燃煤机组扩建工程项目已于近日获国家发改委核准,预计总投资额 76.5 亿元人民币。

该项目将同步安装烟气脱硫装置、高效静电除尘器 and 烟气连续监测装置,采用低氮燃烧技术,电厂投产后各项排放指标符合国家环保要求。电厂投产后将为满足浙江省经济发展对电力的需求作出积极贡献。

华能电力表示,上述工程预计动态总投资约为 76.5 亿元人民币,其中 25%为项目资本金,由公司自有资金出资建设,其余资金由银行贷款解决。

新创建集团 拟增持穗高速公路权益

◎本报记者 杨勤

新创建集团(0659.HK)日前公布,计划斥资 1.34 亿港元增持广州市东新高速公路项目 15.3%的权益。公司对该项目的间接持股量,将由原来 25.5%增加至 40.8%。公告显示,该项目为 6 线至 8 线双线高速公路,全长约 46.22 公里,预期于 2008 年之前全部启用,并于 2009 年底前全面启用,将成为新广州火车站及南沙港的主要通道。据了解,新创建集团为该高速公路项目作出的总承诺投资为 32.04 亿港元,包括有关注册资本及银行融资担保。

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 涨跌幅(%), 成交量(千股), 恒指成份股份行情日报 (2007年7月25日)

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 涨跌幅(%), 成交量(千股), H 股成份股份行情日报 (2007年7月25日)

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 涨跌幅(%), 成交量(千股), 红筹股成份股份行情日报 (2007年7月25日)

Table with 5 columns: 股票简称, A 股(人民币), H 股(港币), A 股股价/4H 股股价 * 0.96637, 内地、香港两地上市公司比价表 (2007年7月25日)

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 涨跌幅(%), 成交量(千股), 美国市场中国概念股行情日报 (2007年7月24日)

Table with 5 columns: 代码, 股票简称, 涨跌幅(%), 成交量(千股), 美国市场中国概念股行情日报 (2007年7月24日)

注:如无人民币报价以中国人民银行公布的当日人民币与港币汇率 0.96637 为准。